

2015年,河南省金融环境不断完善。借此岁末年初之际,郑州晚报(TOP 理财)盘点了2015中原金融大事件,旨在宣传金融机构在经济发展过程中顺势而为的智慧以及勇于挑战困难的决心。希望通过对这些事件的再一次解读,让人们在记住这些波澜壮阔场面的同时,为中原金融在2016年开局提供新的展望。 郑州晚报记者 倪子

1 关键词:银行服务“智能化”

标志事件: 银行机构纷纷上线智能化机具设备

意义:2015年,工农中建交五大国有行,以及光大、中信、招行、民生、邮储等股份制银行纷纷推出了自己的“智能银行”。通过远程机器为客户办理自助开卡、密码重置等非现金业务逐渐成为常态。凭借平均每笔业务几分钟的高效便利服务,这批“神奇”的智能设备一“上岗”便赢得郑州市民纷纷“点赞”。而伴随着越来越多银行推出各种智能化服务,人们的金融生活也将变得越来越便捷。业内人士认为,物理网点作为银行与客户交互功能正越来越受到新技术的冲击和考验,智能银行因此也成为各大商业银行逐鹿的战场。

2 关键词:河南港交所

标志事件: 中原股权交易中心宣告成立

意义:2015年6月28日,“中原股权交易中心股份有限公司创立大会暨首届股东大会”在郑州举行,这标志着千呼万唤的河南省区域股权交易中心终于亮相。同时,省金融办明确,在这个交易中心挂牌,可以优先获得奖励和补助。政府将从运营费补助、挂牌奖励等方面对中原股权交易中心给予支持;河南境内未上市的、未在新三板挂牌的中小股份制企业,原则上都在这个市场挂牌。中原股权交易中心开业运营后,将为40万家河南中小微企业提供股权登记、托管、挂牌和融资等综合金融服务。

3 关键词:金融豫军添新丁

标志事件: 中原农业保险股份有限公司成立

意义:2015年9月8日,河南金融板块再添新军,我省首家保险法人机构——中原农业保险股份有限公司(以下简称“中原农险”)举行揭牌仪式,结束了河南没有自己法人保险公司的历史。中原农险的筹建,是河南省委、省政府从中原经济区建设、打造金融豫军、维护国家粮食安全、解决“三农”问题的战略高度出发所作出的重大决策。业内人士认为,中原农险开业,也标志着继中原信托、中原证券、中原银行之后,“金融豫军”体系圆满布局。从成长的方向上看,这个横跨银行、证券、保险、信托的金融中原体系,基本涵盖现代金融服务业的各个细分市场,将使河南的金融实力显著增强。

4 关键词:设立境外分支机构

标志事件:中原证券香港子公司开业

意义:2015年9月8日,中原证券(在香港称中州证券)香港子公司——中州国际(“中州证券香港子公司中州国际金融控股有限公司”的简称)发展研讨会暨开业仪式在中环交易广场举行,这也是金融豫军首次在境外设立分支机构。目前中州国际已经取得香港证监会颁发的法团牌照,获得了香港证券交易所的参与资格,可以运行证券经纪业务和投行业务。香港是全球金融中心,中原证券香港子公司将成为河南企业进入国际资本市场以及境外资本投资河南的双向战略通道。中原证券作为河南省唯一的法人证券公司,继去年6月在香港成功上市,今年8月完成H股增发后,又迎来香港子公司的正式开业,对河南而言意义重大。

5 关键词:金融机构抢滩郑州

标志事件:中意人寿河南分公司开业

意义:2015年9月16日,中意人寿河南分公司开业,从而宣告了这家具有双世界500强基因的合资寿险机构正式进军河南,这也是中意人寿全国战略布局的第12家分公司,是我省第7家正式成立的合资寿险公司。

与此同时,渤海银行郑州分行、恒丰银行郑州分行先后获中国银监会批准筹建。恒丰银行郑州分行已于

2016年元月5日正式开业。不难看出,中原金融行业正在迎来新一轮的“抢滩”潮。业内人士表示,越来越多的新金融机构入驻中原,无疑将为郑州建设区域性金融中心增加砝码。新金融机构的入驻,会从金融理念、经营模式、产品创新等多个方面带来新的启发,这对于促进整个中原金融行业的发展是非常有利的。

6 关键词:省内农村金融服务升级

标志事件:助农取款业务交易量跃居全国第一

意义:2015年8月,商务部、人民银行等19部委联合出台《关于加快发展农村电子商务的意见》,要求加大农村电商金融支持力度。人民银行郑州中心支行结合河南省“助农取款大省”“电商洼地”等实际,积极推动“惠农支付+农村电商”融合发展,建成合作服务站点186个,实现农村支付、电商产业和县域经济共赢发展。截至2015

年底,全省农村地区共布放ATM机具1.3万台,POS等服务终端25万台,助农取款服务点7.1万个,助农取款业务交易量(银联口径)跃居全国第一,农民工银行卡特色服务交易量连续8年稳居全国第一。拓展网上银行用户1300万户,手机银行用户1137万户,网上交易金额1.5万亿元,有效缓解了农村金融网点不足的压力。

7 关键词:车险费率改革

标志事件:河南商业车险改革正式启动

意义:2015年12月3日,河南省商业车险改革新闻发布会召开。结合我省实际情况,确定于2015年12月18日19时完成新旧系统切换工作,开始启用新的商业车险条款费率。商业车险改革更加强调风险与费率挂钩,也就是说,常出事故、风险越高的车主要付出的保费就越多,而驾驶习惯好、不怎么出险的车主可享受更优惠的费率。河南纳入商业车险改革试点

后,商业车险的保险责任范围会进一步扩大,被广大车主诟病的“高保低赔”也调整为“实保实赔”,更有利于保障投保人的权益。改革后的商业车险还赋予车主一项新的权利,那就是“代位求偿”权。改革后的商业车险规定:投保车主如遇车祸,如果对方是全责,可对对方车主投保额不足或是拒不赔偿,可以让自己的保险公司先行赔付,然后由保险公司负责向对方追偿。

8 关键词:我省首家国有控股P2P平台上线

标志事件:“郑投网”上线测试

意义:2015年12月7日,郑州投资控股旗下互联网金融平台“郑投网”上线测试。其第一大股东郑州投资控股是郑州市国资委国有独资公司,郑州三大(郑发投、郑州控股、郑州地产)投融资平台当中唯一一个产业类投融资平台。在资金监管模式上,郑投网与

兴业银行签署《兴业银行网借资金存管协议》,正式建立资金存管制度。郑投网所有投资人资金以及每家合作机构缴纳的风险保证金均在兴业银行进行存管,资金流转不经过郑投网平台。这也是河南省第一家实现“资金银行存管”的P2P平台。

9 关键词:本土银行赴港上市

标志事件:郑州银行2015年12月23日赴港上市

意义:2015年12月23日,郑州银行在香港上市。该行招股书显示,郑州银行计划发售13.21亿股H股,扣除发行费用后该行募集规模约47.01亿港元。该行财务数据显示,今年上半年,郑州银行实现营业收入38.5亿元,同比增长50.4%;净利润较

上年同期大增45.4%至17.5亿元,这在净利润增速“个位”增长成常态的银行业界引人注目。业内人士表示,香港主板的成功上市,不仅标志着郑州银行正式进入国际资本平台,更将为未来该行的发展提供有力支持。

二〇一五,这些大事儿改变河南金融格局

